



Válogatás nemzetközi folyóiratok cikkeiből

Csizmadia Péter

Országos Egészségfejlesztési Intézet

Stephen J. Blumberg–Anjel Vahratian–Joseph H. Blumberg:
Marriage, Cohabitation, and Men's Use of Preventive Health Care Services.
NCHS Data Brief, No. 154, June

A tanulmány előzményként röviden korábbi cikkekre hivatkozik, melyek azt találták, hogy a házasságban élő férfiak gyakrabban veszik igénybe az egészségügyi szolgáltatásokat, mivel házastársuk bátorítja erre őket. A szerzők jelen írásukban a házasság hatása mellett azt vizsgálták, hogy az együttélés, az élettársi viszony hasonló hatással rendelkezik-e. A tanulmány főbb megállapításait a következőkben foglalhatjuk össze:

A házasságban élő férfiak az elmúlt egy évben gyakrabban vettek igénybe valamilyen egészségügyi szolgáltatást, mint a nem házas férfiak. Az összefüggés megfigyelhető volt mind az idősebbek, mind a fiatalabbak között, de csak azon férfiak esetében, akik egészségbiztosítással rendelkeztek.

A tanulmány szerint ebben az esetben a házastárs támogatólag hat az egészségügyi szolgáltatás igénybevételére, közvetetten pedig egyfajta gazdasági és szociális elkötelezettséget vált ki a család felé. Az eredmények szerint az együttélésnek, az élettársi kapcsolatnak nincs hasonló egészségtámogató szerepe.

Felkért hozzászólók: Balku Eszter, Vitrai József

Balku Eszter: Az egyedülállókat és a kapcsolatban élőket – az *ELEF2009* adatait felhasználva – annak alapján összehasonlítva, hogy milyen rendszerességgel fordultak háziorvoshoz, szakorvoshoz, fogorvoshoz, illetve kezelték őket kórházban, megállapítható, hogy az ellátás igénybevétele nem csak a kapcsolati státusztól, hanem más befolyásoló tényezőktől is függ. Tehát az ismertetett tanulmány tévesen vont le következtetéseket a társas kapcsolat és az orvoshoz történő fordulás összefüggéséről, hiszen más befolyásoló tényezőket nem vettek figyelembe.

Vitrai József néhány e témában megjelent szakirodalmi áttekintés következtetéseit idézte: „... az ok-okozati kapcsolatok megállapítását akadályozza a vizsgálatok heterogenitása. Az eredmények rámutatnak olyan vizsgálatok szükségességére, amelyek elemzik az attitűd, az egészség és a biológiai mechanizmusok kapcsolatát, és egyben figyelembe veszik a családi állapot és az egészség kapcsolatát módosító tényezőket is.” „...a kutatásoknak növekvő mértékben kell figyelembe venniük az egyén élete során az életkörülményekben bekövetkező változásokat.”

Ismertette: Csizmadia Péter

